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Cérémonie des Vœux – Mercredi 21 Janvier 2026
Discours du Maire Jérôme GUILLEM

Merci à MAKJA et à ses musiciens d’ouvrir cette cérémonie. Ce choix n’est pas anodin. Il dit quelquechose de la manière dont nous concevons la culture à Langon.
MAKJA, c’est un artiste qui ne se contente pas de la scène. C’est un artiste qui va chez l’habitant, dans
les établissements scolaires, dans les foyers. Un artiste qui fait le choix d’aller vers les autres et defaire avec eux, à tous les âges.
Démarrer des vœux par un moment musical, par un spectacle, ici, dans une salle dédiée à la culture,ce n’est donc pas anodin. C’est une manière de rappeler que, pour nous, la culture, le partage et leplaisir d’être ensemble font pleinement partie de la vie de la commune.
Je vais démarrer cette Cérémonie en excusant Monsieur le sous-préfet Serge DELRIEU et les gendarmesqui sont en période de réserve électorale.
Monsieur le Président du Département Jean-Luc Gleyze,Madame la Vice-présidente Isabelle Dexpert,, Mesdames et Messieurs les maires, Mesdames et Messieurs les Elus, mes chers collègues. Mesdames,Messieurs, chacune et chacun en vos grades et qualitésChères Langonnaises, chers Langonnais,Chers amis de Langon,
Ce qui me touche le plus dans la tradition des vœux, c’est l’idée de s’adresser aux autres.
Les vœux ne sont jamais des paroles en l’air : ce sont des mots adressés, porteurs d’une attention,d’une intention. C’est être capable de s’ouvrir à l’autre, de regarder ce qui nous unit plutôt que ce quinous oppose.
C’est pour cela que de ce temps institutionnel nous l’avons fait évoluer en une véritablemanifestation : les Vœux de Langon
Et ce rendez-vous, nous y tenons !
C’est le moment où l’on se retrouve, où l’on se parle, où l’on se chambre aussi un peu (on est à Langon,quand même !),
où l’on prend le temps d’être ensemble. On a cette chance d'avoir une ville à taille humaine, alors nenous en privons pas !
Si je prends la parole ce soir, c’est d’abord pour dire merci.
Merci, à l’ensemble des élus municipaux qui ont siégé durant ce mandat, à celles et ceux de la majoritécomme à celles et ceux de l’opposition.
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Les débats n’ont pas toujours été simples, les points de vue parfois différents, mais chacun a exercéson mandat avec le souci de l’intérêt général et le respect des institutions.
À celles et ceux qui ont fait le choix de ne pas poursuivre leur engagement à l’issue de ce mandat, jeveux dire simplement, merci pour le temps donné, pour le travail accompli et pour l’engagement auservice de Langon.
Je veux également avoir une pensée émue pour deux collègues élus qui nous ont quittés cette année,Georges Dugachard et Denis Jaunié.
Merci aux agents de la Ville,
dans les services techniques, administratifs, les écoles, la culture, le sport, le CCAS. Vous êtes là chaquejour, et vous faites tenir le quotidien.
Merci également aux agents de notre Communauté de communes et de nos différents services publics.
En effet, on ne voit le service public que lorsqu’il vient à manquer.Pourtant, l’expertise, le professionnalisme et le sens du service des agents sont essentiels à notre viequotidienne.
Sans ces femmes et ces hommes, il n’y aurait pas grand-chose :
pas de crèche familiale, pas de multi-accueil, pas de service enfance -jeunesse, pas de service dessports, pas d’accueils périscolaires, pas de livraison de repas à domicile, pas d’activités pour lesseniors,
pas de saison culturelle, pas de centre social, pas de transports, pas de lieux de rencontres, pasd’entretien des espaces et des bâtiments publics, pas de police municipale…
Ici, cela peut sembler normal. Pourtant, un service public de proximité dépendra toujours du souhaitdes habitants,
de la force des élus et des professionnels qui nous accompagnent.
Merci aux acteurs du monde éducatif et à la mission locale.
Merci à nos partenaires qui nous accompagnent au quotidien et dans nos projets : la Région, leDépartement, le Pôle Territorial, la CDC Sud-Gironde,Merci à mes collègues maire,à nos syndicats intercommunaux : Sictom, Sud Gironde Mobilité, SIVOM de Castets, du Langonnais etdu SauternaisMerci aux acteurs sociaux et tous les personnels des différents services de l’État,
Merci à celles et ceux qui veillent sur notre tranquillité au quotidien : les gendarmes, les pompiers, lapolice municipale.
Merci aux commerçants, artisans, entrepreneurs, Vous participez pleinement à la vitalité de Langon.
Merci aux professionnels de santé, qui travaillent au sein des infrastructures de la ville, du centrehospitalier, ou encore en cabinet. Par la diversité de leurs pratiques et de leurs lieux d’exercice, ilspermettent de construire l’offre de santé globale et sociale nécessaire à la réduction des inégalités.
Je veux aussi remercier très sincèrement nos associations et leurs bénévoles, ces femmes et ceshommes qui donnent de leur temps pour les autres.
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À Langon, l’engagement associatif est une force. Il crée du lien, il évite l’isolement, il donne du sens.
Vous le savez nous sommes en période pré-électorale, les élections municipales sont dans quelquessemaines, et dans ce temps-là la parole du maire est contrainte.
La cérémonie des vœux doit donc se tenir dans les mêmes conditions que les précédentes et sansfaire de bilan de mandat ni présenter de projets pour le prochain. La loi nous impose une granderetenue. Mais la retenue n’empêche pas de finir ce que nous avons commencé et de respecter laparole donnée
J’évoquerai sans être exhaustif les actions menées en 2025.
Concernant la santé et les services essentiels, les démarches nécessaires à la construction d’un nouvelEHPAD ont été engagées, notamment sur le foncier et l’urbanisme. Merci au Président dudépartement pour ton engagement sans faille.
Un projet de réseau de chaleur biomasse a été engagé, avec pour objectif d’alimenter en priorité leCentre Hospitalier Sud-Gironde.
Le syndicat de l’eau est opérationnel depuis le 1er janvier, dans une logique de service public deproximité.
Les aménagements se sont poursuivis autour du campus et du secteur Jules Ferry, avec la créationd’itinéraires cyclables et piétons et la sécurisation de certains axes, comme Gambetta.
La signature de la convention du Pôle d’Échanges Multimodal de la gare, ainsi que le développementdes transports collectifs gratuits avec Sud Gironde Mobilité, vont dans le même sens : faciliter lesdéplacements du quotidien.
En matière de transition écologique : la création du parc naturel du Brion, la modernisation del’éclairage public en LED,
L’acquisition du terrain des Boules, pleinement intégré à la trame verte, et la baisse des volumes dedéchets grâce au travail mené avec le SICTOM.
Dans les domaines de l’habitat, des équipements et du développement du territoire, plusieurs projetsont continué à avancer : les logements des Douelles, un centre de formation dans l’ancien lycée AGIR,la signature de l’Opération de Revitalisation du Territoire, et la poursuite des procédures liées aucrématorium

L’année 2025 a également été marquée par des phénomènes climatiques exceptionnels. Je pensenotamment à l’épisode de grêle du printemps, qui nous rappelle à la fois notre vulnérabilité etl’importance de l’anticipation, mais aussi de la solidarité.
Avec 53 naissances en 2025 et plus de 300 habitants supplémentaires en cinq ans, les chiffres durecensement témoignent d’une évolution démographique positive. Ils traduisent une commune quicontinue d’être choisie pour sa qualité de vie et ses services.
Tout cela suppose une attention constante portée à nos finances.
En 2025 encore, la commune a agi dans un cadre budgétaire de plus en plus contraint. Moins derecettes, davantage de charges : l’équation est connue. Cela nous impose de la prudence, de la clartéet de la constance dans nos choix.
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Avant de conclure, à une époque où l’on réagit parfois plus vite qu’on ne réfléchit, où on like,commente et critique en quelques secondes, il n’est pas inutile de rappeler une chose simple.
La vraie richesse d’une ville ne se mesure pas à ce qui se dit,
mais à ce qui se fait.
Notre pays est traversé par des divisions, parfois amplifiées par les réseaux sociaux et par des discourscentrés sur soi.
Si l’intelligence artificielle est indéniablement porteuse d’avenir, veillons à ce que notre intelligencecollective, notre capacité à dialoguer et à agir ensemble, ne décline jamais.
Je remercie Anne-Claire Boutinon, qui traduit ce discours en langue des signes et qui est présentefidèlement à chaque cérémonie des vœux.
Un grand merci également aux élèves du collège Toulouse-Lautrec, qui, pour la quatrième annéeconsécutive, ont contribué à ce moment de convivialité en réalisant les amuses-bouches salées et enassurant le service aux côtés des agents de la ville.
Vous retrouverez aussi Rahma qui s’est chargée de la partie sucrée du buffet aux côtés destraditionnelles couronnes des rois des pâtissiers langonnais.
Je souhaite réserver un tout dernier merci à mon épouse Agnès et à mes enfants car ils connaissentmes absences depuis longtemps, ce qui ne les empêchent pas, surtout mon épouse, de me soutenirdans mon engagement.
Cette année, nous avons souhaité mettre en lumière les associations qui portent le label Sport etHandicap. Leur action est très concrète : permettre à davantage de personnes d’accéder à la pratiquesportive, sans exclusion.
J’invite à monter sur scène les représentants de 6 associations accueillant un public en situation dehandicap : le Judo Jujitsu Langon, le Centre équestre La Gourmette, le Club de Natation des Marsouins,le Tennis club langonnais, le Stade Langonnais Athlétisme et Duros escalade.
Pour conclure ces Vœux de Langon, je vous propose d’accueillir la fanfare La Bande Son, de notreécole de musique associative, qui nous accompagnera ensuite en musique vers la salle de réception,où nous partagerons, comme chaque année, un moment de convivialité.Au nom du conseil municipal, je vous souhaite une année 2026 la plus sereine possible.De la santé. De la stabilité.Et des moments partagés qui font du bien.
Merci à vous, et très belle soirée.


